CYNGOR CYMUNED CRYMYCH
CRYMYCH COMMUNITY COUNCIL
Clerc/Clerk: Mrs Undeg Lewis, Brobeca, Efailwen, Clunderwen, SA66 7UX
tlewis137@btinternet.com    Ffôn/Tel 01994 419696

Cofnodion Cyfarfod 23 Mawrth, 2017
Presennol  Y Cynghorwyr Keith Davies, Eric Davies, Roger Howells, Eirlys Twigg, Dylan Sandbrook, Hywel Lewis, Derrick Rees,Arwyn Rees,Keith Lewis,Iwan Rees, Emyr Thomas a’r Clerc Undeg Lewis.
 
1. Croeso  Cafwyd cyfarfod cynnar oherwydd yr Etholiad a gan fod ffurflennu i gwblhau cyn Ebrill 4ydd a oedd cyn cyfarfod Mis Ebrill.

2. Ymddiheiriadau  
3. Cadarnhau cofnodion Mis Chwefror.  Y Cynghorydd Eirlys Twigg yn cynnig a’r Cynghorydd Hywel Lewis yn eilio eu bod yn gywir.  
4. Materion yn codi.   Dim gohebiaeth ynghlyn ar maes parcio hyd yn hyn.
Tir Waunfelen.  Cinigwyd ein bod yn rhoi hysbyseb yn y 3 bwrdd hysbysebu yn Hermon, Glandwr a Chrymych a hefyd yn Papur Bro Clebran. Tua 0.25 acer.  Cynlluniau ar gael a’r prynwr i fod yn gyfrifol am gostau cyfreithio y Cyngor.  Derbynir cynigion mewn amlen seliedig gan y clerc cyn 12.00 ar Fehefin 7fed 2017.
5. Gohebiaeth
Prosiect Cofeb Myfyr Emlyn – gofyn am gyfraniad. Cynigwyd gan Y Cyng Eric Davies ac eiliwyd gan y Cyng Hywel Lewis ein bod yn cyfrannu £25.00
Cyngor Sir Benfro – gosod pibelli telecom – cau heol Llanfyrnach i Degryn ar Ebrill 13 am 2 wythnos.

6. Cynllunio
Codi Motor Control Centre –Gwastraff Dwr, Crymych  16/1214/PA dim gwrthwynebiad
Bwlch Gwynt Hermon 16/0961/PA  Cyfarfod 21 Mawrth wedi ei ohurio ond yn debyg ei fod yn cael ei dderbyn
Tyddyn Hedd, Tir y Gafel, Glandwr  16/1140/PA Gwrthwynebiad.  Anfon llythyr i’r Cyngor Sir i ddangos ein gwrthwynebiad gan nad ydym yn derbyn dim datblygiad newydd yn y wlad.
7. Unrhyw fater arall  
Cwyn wedi ei dderbyn fod rhywun wedi gorfod talu am fynd a spwriel i’r Ailgylchu yn Hermon er fod dim yn dangos beth oedd y tal.  Y Cyng Keith Lewis i wneud ymholiadau.
Toiledau Crymych.  Dwr wedi bod yn gollwng yn ystod y mis.  Y Cyng Keith Lewis wedi bod yn ymweld a’r safle gyda help Dilwyn Thomas ond wedi cael ar ddeall taw problem y Bwrdd Dwr oedd.
              Gadawodd Y Cyng Keith Lewis y cyfarfod ag fe wnaeth y Clerc dosbarthu papurau                      etholiadol i’r Cynghorwyr i’w cwblhau.

Cyfarfod nesaf  Nos Iau Mai 11 gan fod yr Etholiad ar Fai 4ydd.  Fydd hwn yn Gyfarfod Blynyddol.






