Cofnodion cyfarfod Mis Mawrth 03/03/2021 am 7.30yh ar lein
Cynghorwyr yn bresennol: Dai Evans, Iori Thomas, Wyn Thomas, Vic Chambers
Hefyd yn bresennol: Holly Cross (clerc), Rod Bowen
Cofnodion 03/02/21
Cytunwyd bod y cofnodion yn gywir
Materion yn codi
a. Mae Wyn Thomas yn mynd i lanhau’r hysbysfwrdd yn Uplands, a bydd Holly yn parhau chwilio am handyman lleol i'w wneud y rhai eraill yn yr ardal.
b. Rhoddodd Holly adroddiad byr am prosiect Helping Halls- mae gobaith cadharn y bydd arian o Cyngor Sir i'w rhedeg y prosiect am flwyddyn arall (2021/22) gyda aelod o staff ychwanegol a mwy o arian I'w helpu neuaddau dros gogledd Sir Benfro.  Bydd y prosiect yn annibynnol ar ol mis Ebrill, felly fydd y Cyngor Cymuned Clydau ddim yn cyflogwr y staff neu’n cyfrifol am y gyllid.
Ariannol
a. Cytunwyd bod y cyllideb Chwefror/Mawrth 2021 yn gywir
b. Derbyniwyd cyllideb rhagolygol 2021/22
Llythyron & ebyst
a. Rhoddwyd £100 i Cruse Gofal Mewn Galar
Cynllunio
Doedd dim byd i'w drafod yn yr eitem hon – er bod Rod a Holly wedi ail-sieco gyda’r Cyngor Sir i wneud yn siwr bod nhw ddim wedi colli rhyw ceisiadau cynllunio!
Heolydd
a. Bydd Holly yn gwahodd Mark Owen yn y Cyngor Sir i gyfarfod y Cyngor iddo fe esbonio’r ‘proses adrodd’ problemau heol.  
b. Mae Cab Williams yn ‘area supervisor’ ein ardal ar ran trwsio heolydd, felly yn y cyfamser, well I'r Cynghorwyr cysylltu arno yn uniongyrchol i'w adrodd problemau – 07770 470 1901
c. Adroddodd Rod enghraifft ddiweddar o sawl dwsin o deiars yn cael ei taflu yn anghyfreithlon yng Nghwm Cych.  
a. Er mwyn cyfeirio ato yn y dyfodol - mae’r Cyngor Sir yn casglu gwastraff sydd ar ochr yr heol cyhoeddus, ond
Materion arall
a. Eglurodd Rob taw pôlen EE yn Nhegryn ddim yn gweithio eto oherwydd Covid, ond mae yn gobaith bydd y cyfundrefn cyfarthrebu 5G yn rhedeg yn fuan!
Dyddiad cyfarfod nesaf
07/04/2021, 7:30yh
