CYNGOR CYMUNED CRYMYCH
CRYMYCH COMMUNITY COUNCIL
Clerc/Clerk: Mrs Undeg Lewis, Brobeca, Efailwen, Clunderwen, SA66 7UX
tlewis137@btinternet.com    Ffôn/Tel 01994 419696

Cofnodion Cyfarfod Rhagfyr 6ed, 2018
Presennol  Y Cynghorwyr Bill Davies, Roger Howells, Hywel Lewis, Dylan Sandbrook, Arwyn Rees, Cris Tomos, Derrick Rees a’r Clerc Undeg Lewis
1. Ymddiheiriadau – Y Cynghorwyr  Eirlys Twigg, Iwan Rees a Keith Davies,
2. Cadarnhau cofnodion Mis Tachwedd.  Y Cyng Hywel Lewis yn cynnig eu bod yn gywir a’r Cyng Roger Howells yn eilio.
3. Materion yn codi.  
Toiledau Crymych-Y Cyng Cris Tomos wedi bod mewn cysylltiad a’r Cyngor Sir. Roedd wedi derbyn ebost gan Rhys Jones sydd ynghlwm a’r gwaith ag yn disgwyl quotes am y gwaith i adnewyddu yr adeilad. 
Cae Chwarae Hermon – heb dderbyn unrhyw wybodaeth ynghlyn a’r isiwrant . Y Cyng Cris Tomos yn cysylltu ac yn disgwyl ateb gan y Cyngor Sir.
4. Gohebiaeth
Derbyniwyd llythyr gan y Cyng Derrick Rees yn cynnig £100 a costau cyfreithiol am y tir yn Waunfelen. Y Cyng Derrick Rees yn datgan diddordeb ac aeth allan o’r ystafell tra bod y Cynghorwyr yn trafod. Penderfynwyd gwneud ymholiadau pellach ynghlyn a’r tir gan ofyn i Un Llais Cymru am eu help. Eglirwyd y sefyllfa i’r Cyng Derrick Rees.
Western Power- Wayleave tir Waunfelen – eisiau gwybod pwy odd berchen y tir a nodi ble oedd y tir.  
Trefniadau Casglu gwastraff ac ailgylchu dros gyfnod gwyliau y Nadolig
Play Wales
Un Llais Cymru Mis Tachwedd
Paul Davies AC
Holiadur ymgynghori Gwasanaethau Bysiau Sir Benfro
Llywodraeth Cymru – Hawl i wario £8.12 am bob etholwr 
Swydd wag –Cyngor Cymuned. Derbyniwyd 2 llythyr un wrth Iwan Evans a’r llall wrth Emyr Wyn Thomas,  Cinigwyd gan y Cyng Hywel Lewis ac eiliwyd gan y Cyng Derrick Rees ein bod yn derbyn Iwan Evans. Cafwyd pleidlais gyda phawb yn cytuno.
Presept 2019/20 Cinigwyd gan y Cyng Cris Tomos ag eiliwyd gan y Cyng Roger Howells ein bod yn ei godi i £10000 am y flwyddyn yn bennaf am ein bod wedi gwneud cytundeb i dalu £3250 i’r Cyngor Sir am y Maes Parcio a hefyd costau ychwanegol  yn codi.
Cyllideb 2019/20
Maes Parcio                                            £3250
Toiledau                                                  £1500
Yswiriant                                                 £1000
Cyflog a costau y Clerc                         £2350
Cyfraniadau                                            £1800
                                                                 £9900



5. Cynllunio
Newydd
Gwelfryn, Crymych  18/0890/PA     dim gwrthwynebiad
HWDL Tir y gafel, Glandwr  18/0670/PA  dim gwrthwynebiad
Caniatau yn amodol
Nentydd Uchaf, Crymych    18/0711/AG


6. Unrhyw fater arall
Cŵyn wedi ei dderbyn wrth Ganolfan Hermon nad oedd y bags du oedd wedi eu gadael allan wedi eu casglu i gyd oherwydd fod Ms Helen Hatt, Fountain Hill, Hermon yn gadael eu bagiau o flaen y Ganolfan a wedyn yn mynd a gadael rhai y tu ôl.  Roedd y Lori sbwriel wedi gwrthod eu cymryd am fod gormod ohonynt.  Penderfynwyd anfon llythyr i Ms Hatt yn datgan ein gwrthwynebiad iddi adael ei bagiau sbwriel ar safle y Ganolfan.
Gofynnodd y Cyng Hywel Lewis beth oedd y sefyllfa ynghlyn a’r goleuadau ar y goeden o flaen Neuadd y Farchnad. Cyfeiriodd y Cyng Cris Tomos fod Pwyllgor newydd y Cae Chwarae yn dod a choeden ger Bro Preseli ac ar ddydd Sul Rhagfyr 16 fydd canu carolau o amgylch y goeden yma gan ddenu deiliad Bro Preseli a Chrymych i gymryd rhan a hefyd Cor Clwb Rygbi Crymych am 6 o’r gloch.
Y Cyng Cris Tomos i drefnu gyda y Cyngor sir ynghlyn a symud yr arwydd ger Waunaeron gan ei fod yn y ffordd pan yn dod allan o’r tai. 
Rhai wedi bod yn siarad a’r Cyng Cris Tomos ynghlyn a chael safle croesi ar waelod pentre Crymych gan fod pobl yn eu cael yn anodd i groesi am fod yr hewl mor fisi.

Dim cyfarfod Mis Ionawr.  Cyfarfod nesaf Chwefror 8fed yn Llyfrgell Ysgol y Preseli.





