Cofnodion cyfarfod Mis Chwefror 06/02/2019 am 7.30yh yng Nghanolfan Clydau
Cynghorwyr yn bresennol:  Arwyn Harries (Cadeirydd), Alan James (Is-cadeirydd), Iori Thomas, Dai Evans, Vic Chambers, Seimon Thomas, Wyn Thomas
Ymddiheuriadau: pawb yn bresennol!
Hefyd yn bresennol: Holly Cross (clerc), Rod Bowen

Cofnodion 05/12/18
Cytunodd bod y cofnodion yn gywir
Materion yn codi
a. Cytunodd y Cynghorwyr sieco batri'r diffibriliwyr yn Bwlchygroes a Cilrhedyn yn aml.
b. Cynigiodd RB hala erthygl a ffoto ynglŷn a’r diffibs i Glebran, ar ôl i Tivyside ffaelu cyhoeddu erthygl gan HC.
Llythyron & ebyst
a. Roddwyd £125 i Clebran
b. Bydd HC sgwennu llythyr i Teenage Cancer Trust Cymru i'w esbonio bod y Cyngor yn bwriadu cadw roddion yn lleol gymaint a phosib.
c. Hoffai'r Cyngor ychwanegu at y casgliad ar gyfer Paul Sartori y mae Pwyllgor Lles Tegryn yn ei wneud er cof am Sioned James.  Bydd HC yn cysylltu a Richard Butler, cadeirydd y Pwyllgor, i'w ofyn iddo sgwennu yn ffurfiol ynglŷn a’r casgliad.
Cynllunio
a. 18/0990/PA - Estyniad, Penfeidr, Star – dim gwrthwynebiad
Heolydd
a. Bydd HC yn cysylltu a’r Cyngor Sir (Simon Barry a Emrys Llewelyn, highways) i'w rhoi wybod am problemau gyda coed yn hongian dros y ffordd ger Capel Star, Cadifor Lodge & Hall, a Dolalau.
Ariannol
a. Cytunodd y Cyngor i gadw cronfeydd wrth gefn o £2,000 - yn bennaf ar gyfer etholiadau yn y dyfodol.
Materion arall
a. Bydd HC yn gasglu popeth sydd angenrheidiol i wneud cais i'r Enhancing Pembrokeshire Grant ar ran Pwyllgor Neuadd Bwlchygroes cyn gynted a phosib.
b. Cytunodd y Cyngor gwrdd yng Nghanolfan Clydau o hyn ymlaen, nes bod y neuadd newydd ym Mwlchygroes wedi’i gorffen.  Bydd y Cyngor yn parhau talu 50% rhent i Bwyllgor Bwlchygroes fel ‘holding rent’ dros y misoedd.  Bydd HC yn dweud wrth Elizabeth Law am y cynllun hwn.
Dyddiad cyfarfod nesaf
06/03/2019 - Canolfan Clydau
